Интегрированное  занятие
по математике и обучению грамоте
по сказке «Гуси-лебеди» 
 (подготовительная  группа)

Воспитатель: Татьяна Ивановна Галимова.

Цели: 
· Обобщение полученных знаний по математике.
· Упражнять детей в прямом и обратном счёте в пределах 10,
· Закрепить знания о составе числа в пределах 10.
· Продолжать  учить выделять части задачи: условие, вопрос задачи, решение, ответ.
· Упражнять в решении задач путём сложения и вычитания    однозначных чисел.
· Закрепить знания о последовательности дней недели, времён года , месяцев года.
· Закрепить умение ориентироваться на листе бумаги в клетку.  
· Развивать смекалку , зрительную память , воображение.
· Воспитывать интерес к математике, дружеские взаимоотношения с детьми.
· Продолжать совершенствовать чтение  простых слов. 
· Закрепить  звуковой анализ слов, последовательному вычленению всех звуков в слове по порядку.
· Дифференцированию звуков по их качественным характеристикам;
· Учить определять словесное ударение.
· Воспитывать познавательный интерес к русскому языку.
· Прививать любовь к чтению.
· Воспитывать усидчивость, умение слушать.

Ход занятия: 

Воспитатель: 
Ребята, посмотрите к нам пришли гости. Давайте поздороваемся, и подарим гостям хорошее настроение (дети с ладошки сдувают хорошее настроение гостям)
Воспитатель:
Ребята давайте встанем в «Круг радости», возьмёмся за руки и улыбнёмся друг другу (дети вместе с воспитателем становятся в круг).
Воспитатель:
В круг широкий, вижу я,
Встали все мои друзья.
Мы сейчас пойдем направо,
А теперь пойдем налево,
В центре круга соберемся,
И на место все вернемся.
Улыбнемся, подмигнем,
И занятие начнём (дети выполняют упражнения в соответствии с текстом - 1 раз).
Воспитатель:
Ребята, сегодня нам предстоит большое путешествие с приключениями, загадками, с заданиями на смекалку и сообразительность. А поможет нам в этом сказка! 
Задание 1. 
Возьмите зеленый конверт, разложите числовые карточки в порядке убывания, начиная с числа 10. А теперь перевернём эти карточки. Что же это за сказка?
(Дети читают и отвечают: это сказка “ Гуси - лебеди”.)
Воспитатель: Молодцы, ребята!
Чтобы отправиться в путешествие по сказке, я хочу проверить вашу готовность справляться с любыми трудностями, которые будут у вас на пути. Давайте проведем небольшую разминку, которая позволит определить, хорошо ли вы справляетесь с различными заданиями.
Задание 2:
- Какой сегодня день недели?
-Какой был вчера день недели?
- Какой будет завтра, послезавтра?
- Сколько всего дней в неделе?
- Назови выходные дни. Сколько их?
- Какой день недели первый?
- Какая по счету в неделе - пятница?
- Назовите времена года.
- Сколько месяцев в году?
- Назовите зимние месяцы.
(ответы детей)
Воспитатель: 
Молодцы, ребята!  Во время разминки вы показали, что сможете справиться с любыми трудностями.
Ну, что ж, в добрый путь! Но у меня убедительная к вам просьба: в дороге нужно быть предельно осторожными и внимательными! Не потеряйтесь в дороге, держитесь все вместе, помогайте друг другу.
Помните пословицу: «Друга в беде не бросай, любое задание дружно выполняй!» (дети проговаривают пословицу все вместе).
Воспитатель: 
Начинаем наше путешествие. Вспомним, с чего начинается сказка. Собрались как-то отец с матерью на базар и наказывают дочери: 
“Не ходи со двора, береги братца”. А девочка побежала к подружкам, заигралась, загулялась и забыла про Иванушку. Налетели гуси-лебеди и унесли братца. 
ВИДЕО 1. 
Ребята, а давайте посчитаем сколько было гусей, которые похитили Иванушку?
Задание 3 в розовом конверте.
Воспитатель: 
Тогда послушайте задачку- загадку.
Два гуся летят над нами,
Два гуся под облаками,
Три спустились за ручей.
Сколько было всех гусей?
(Ответ: семь.)
Ребята, сначала вспомним, сколько частей в задаче?
Дети: 
В задаче 4 части: 
1. Условие 
2. Вопрос
3. Решение
4. Ответ
Воспитатель: 
Что такое условие ? (то, что нам известно)
Что такое вопрос (то, что мы должны узнать) 
Чтобы ответить на вопрос задачи, мы ее должны решить. Решив задачу, мы найдем ответ. Сделаем проверку с помощью числового отрезка.
(На доске пойдет запишет решение задачи Маша)
Воспитатель: 
Молодцы, быстро и правильно решили задачу.
ВИДЕО 2 
Воспитатель: 
Ребята, поможем Машеньке спасти братца? 
Дети: Да
Воспитатель: 
 Посмотрим, что же было дальше?
[bookmark: _GoBack]ВИДЕО 3 (печка)
Печка говорит: «Здравстуй, Машенька. Знаю беду твою, подскажу  тебе, куда гуси-лебеди унесли твоего братцы, но тебе нужно вытащить мои пирожки и выполнить  задания.
Воспитатель:
Ребята, у вас на партах лежат пирожки из волшебной печки, приготовьте дощечку и послушайте задание.
ВИДЕО 4.
Задание 4 (печка дает ):
Машенька достала из печки 4 пирожка, затем еще 3 пирожка. Сколько всего пирожков достала Машенька? (7)
(На доске решит задачу Рома)
А если Машенька достанет сначала 3 пирожка, а затем 4 пирожка, изменится ли количество пирожков?
Дети: Нет.
Воспитатель:
Почему?
Дети: От перестановки мест слагаемых сумма не меняется.

У Машеньки было 7 пирожков, проголодалась Машенька и съела 2 пирожка. Сколько пирожков осталось? (5)
(Задачу решит и запишет на доске Лейла)
Воспитатель:
Молодцы! Пожалуйста, уберите все на место.
ВИДЕО 5. Печка благодарит и указывает куда бежать надо.
ВИДЕО 6. Прибежала к яблоньке. 
Задание 5 (яблоня дает задание).
Воспитатель:
Надо помочь яблоньке. Возьмите розовый конверт.
Сравнение. Какие математические знаки мы знаем?
Достаньте яблочки из конверта. Положите слева 5 красных яблок,  а справа 4 зеленых. Сравните их количество (5 больше 4.
 - Что вы можете сказать об их количестве? (5 яблок больше 4)
- Правильно, на сколько? (на 1)
- Что нужно сделать, чтобы их стало поровну?
- Прибавить 1 зеленое или убрать 1 красное.
- Правильно. Поставьте правильный знак равно.
- Молодцы.
(К доске пойдет Ева)
- Теперь добавьте к зеленым яблочкам еще 5 желтых. Сравните количество красных и зеленых и желтых вместе (5 меньше 9)
- Что для этого нужно сделать? (посчитать).
- Что вы можете сказать об их количестве?
- 5 яблок меньше 9. 
- Молодцы.
ВИДЕО 7. Яблоня благодарит.
ВИДЕО 8. Физминутка.
Ребята, Машенька устала, давайте ей поможем добежать. Встаем в круг.
Сели.
ВИДЕО 9. Речка дает задание.
- Поможем речке? Берем голубой конверт с заданиями.
Задание 6:
Отгадать загадки, написать отгадки, сделать звуковой анализ слова: печка, яблоня, река.
Загадки:
1) Бежит без ног, не зная горя и добирается до моря (река)
2) Из трубы летят колечки, это дым из нашей ….печки
3) Душистые, румяные, есть сладкие, есть пряные, есть кислые, есть терпкие, есть мягкие, есть крепкие (яблоки)
- Молодцы!
ВИДЕО 10. 
Задание 7: задачки- шутки от Бабы Яги.

-Сколько ушей у трех мышей? (6)
-Сколько лап у двух медвежат? (8)
-Сколько хвостов у трех котов? (3)
- Кто старше трехлетний Петя или пятилетний Саша?
-На сосне выросло 2 яблока, а на березе 3 груши. Сколько всего выросло фруктов. (ни одного)
Молодцы! 
ВИДЕО 11.  Машенька спасла Иванушку.
Помогли мы Машеньке спасти братца Иванушку. За это Машенька приготовила вам подарки. А что, вы узнаете, выполнив задание в красном конверте.
Задание 8. Графический диктант «Яблоко». 
На экран выложить картинку яблоко для проверки.
Проверьте правильно ли вы сделали графический диктант.
А вот и корзинка с яблочками от Машеньки.
Ребята, вы были большие молодцы.
Я предлагаю каждому дать оценку своему труду. Как вы оцените свою работу и старание? Если на отлично, то сердечко приклеиваете к веселому смайлику. А если вы думаете, что вам надо больше стараться, то приклейте сердечки к смайлику, расположенному по середине. И если вы думаете, что не справились с заданиями, то сердечки приклеиваем к грустному смайлику.
Сейчас давайте поблагодарим наших гостей, пожелаем им всего хорошего и попрощаемся до следующей встречи!







 




